

海参苗价格跌入十年最低谷

有养殖户亏损上百万元



养殖户老赵家里,有一半海参苗没卖出去。 本报记者 代曼 摄

本报记者 代曼

“村里家家都没卖完,我家就有一半还没卖呢!”11月中旬,已经临近海参苗销售尾声。今年夏季海

参受灾严重,养殖户谢心宽原本以为今年会有个好行情,但10月份至今,来村里抓苗的客商寥寥。销路不畅,海参苗价格一降再降,每斤平均仅能卖上55元,达到10年来的最低谷。蓬莱有的养殖户

亏损上百万元。

今年55元一斤,养得多赔得多

蓬莱刘家沟镇解宋营村是山东海参苗养殖密集区之一,往年一过10月份,村里挂着外地车牌的采购汽车让这个靠海的小村子格外热闹,但今年即便在销售高峰期,外来的客商也是寥寥无几。

13日,记者在解宋营村育苗大棚的集中区域,没有见到一辆采购车,养殖户老赵家里3个大棚中近一半没卖完,“这两年来抓苗的明显少了,价格也压得一年比一年低。”

谢心宽是村里的育苗大户,家里育苗水体有6000多立方,提起今年的行情,谢心宽说:“干这个有十来年了,今年真是到了最低谷了。”

据了解,去年同期海参苗每斤平均能卖到七八十元,但

今年均价已经降到55元/斤了。谢心宽说,往年一斤“小白点”(8000-10000头一斤的海参苗)能卖上1000元,“去年平均价格要比前年低,一斤平均七八十元,而现在无论是大苗小苗都是五六块钱。”

“养得越多赔得越多。”养殖户马洪杰家中育苗水体近2000立方,包括苗种、供暖、电费以及人工成本,一年投入要六七十万元,而即便按照60元/斤的价格,也要赔10万元左右。马洪杰说,家里正准备卖掉一个大棚,来减少育苗数量 and 人工成本。

而像谢心宽这样的养殖户大户赔得会更多,“6000立方投入得近300万元,但按照现在行情,能收回200万元就不错了。”

损失严重,养殖户想转行

据了解,受去年行情持续低迷影响,今年解宋营村不少养殖户已经减少了育苗数量。目前村里有的养殖户对海参苗市场表现出了悲观,10年前谢心宽因为扇贝养殖到了瓶颈转向了海参育苗,连续几年的行情回落再加上今年的最低价,谢心宽说,如果明年行情仍没好转,或许就要转行改养其他水产品了。

按照往年行情,天气转冷海参苗价格还要下降,为了不赔钱,有的育苗水产公司直接终止了出售。安源水产是潮水镇衙前村最大的一家海参苗养殖公司,副总经理邹土方介绍,因为价格太低,一进11月公司就不再售

苗了,“10月上旬的行情还要好一些,但到了10月底,价格就一直在跌,11月份我们的海参苗都不卖了,价格低于80元就要赔了。”邹土方说,公司没有卖出去的海参苗准备留存,“我们有网箱,可以一直养着,等着明年春天再卖。”但对于解宋营村的养殖户来说,留存并不现实。

据了解,蓬莱潮水、刘家沟等多个乡镇大部分都从事海参苗养殖,像解宋营村这样家庭式经营占主流,养殖户马宏杰介绍,参苗越冬还要再投入一笔高额保温费用,“越冬养殖,很多海参苗养殖大棚的条件跟不上,价格再低也得想办法卖掉。”

据了解,近3年,不仅蓬莱

新闻纵深

养海参赔了 养殖户没钱买苗

供需严重失衡导致今年海参苗卖不上价

本报记者 代曼

不少参农不打算再养海参

没了市场,海参苗的价格只能一降再降。海参苗养殖户一致认为,海参苗下游销售市场不景气直接造成了海参苗卖不上价。

今年夏季受气温高、降水多影响,山东多地的海参养殖受到了灾难性的影响,东营、莱州等地减产严重。“受灾严重需要补的苗就多,本以为能卖个好价呢!”不少参苗养殖户像谢心宽一样,打着如意算盘,但过了10月份,往年的熟客都没来。

市场过剩,供大于求

谢心宽2002年开始养殖海参苗,当时他家的大棚只有200立方,但今年已经达到了6000立方,而解宋营村像谢心宽家一样不断扩大养殖规模的大有人在。

解宋营村养殖户老赵介绍,10年前村里养殖海参苗的只有20家左右,但现在得有百余家,“不单是我们村,蓬莱靠海的乡镇都是这样。”顺着老赵手指的方向,记者看到解宋营村北的沿海一带都遍布着养殖大棚。

据了解,近3年,不仅蓬莱

“受灾太严重了,20亩的海参池都绝产了,颗粒无收,哪有买苗的钱?”黑龙江人李伟在莱州朱由镇养了6年的海参,今年受灾基本绝产,“我已经把海参池都转租出去了,明年养不养还得再看情况。”

据了解,今年莱州、东营等地很多参农已经不再采购越冬苗了,莱州朱由镇的参农李栋告诉记者,身边有八九个朋友已经把海参池子转让了,“都赔进去了,没钱买苗养殖了。”

的海参苗养殖规模在迅速扩大,青岛、威海、大连等地的海参苗养殖规模都出现了爆发性增长。潮水镇衙前村安源水产副总经理邹土方介绍,育苗养殖技术含量较低,投入成本相对小一些,使得不少海产养殖户农户都转向了海参苗养殖。

相关水产养殖专家认为,国内海参苗室数量的增多,产量的增大,导致了供需关系出现了严重失衡,“海参苗较成品参更容易进行产能扩张,市场供过于求,出现销售困难是正常的。”

在打造一个包括中心服务区、多元文化居住及度假区在内的,具有东南亚风情特色的服务区域。

自2012年下半年以来,越秀、万科等一线开发商纷纷进驻开发区,未来碧桂园也将落户开发区。

一场大风

“吹高”海鲜价格

本报11月13日讯(记者 李娜)

寒潮蓝色和大风黄色预警后,烟台前几天真可谓“风力十足”,受这场大风影响,渔船无法出海捕捞,海鲜货源紧俏,市场上价格明显上涨。

海鲜价格上涨,消费者感受最明显。“中间隔了一天没来市场,鲅鱼一斤涨了2块钱。”一位在红利市场买海鲜的市民说。

13日,海鲜市场上,根据个头和质量,鲅鱼的单价为12元、15元、18元、23元一斤不等,刀鱼18-30元一斤不等,比起前几天“风和日丽”的天气,同等规格的鱼价格都涨了。

涨幅最大的要数黄花鱼,2-3两重的黄花鱼,进货单价已经21元一斤,海鲜市场上则涨了三四元。

“10日、11日海风最大到7级,大小渔船都没出海,海鲜少,价格肯定涨。”鱼贩曹先生说,现在去码头得“抢货”,天气刚有好转,出海的小渔船能当天返回,但是大鱼船得再过两天。小渔船捕捞量小,货源紧张,所以商贩们不得不加价抢货。

红利市场一位商贩说,海鲜价格受天气变化影响特别明显。大雾天或大风天,海鲜供应少,价格自然就高一些。“尤其到了冬天,价格有升有降,一天一个价。”

第十届苗木会 19日召开

本报11月13日讯(记者 李娜)

19-21日,第十届北方(烟台)果树苗木·生产资料交易会将在烟台市农科院举办。228个标准室内展位和28个室外展位不到一周的时间即被抢订一空。

第十届苗木交易会的招商工作从9月上旬开始,截至目前,共有130余家企业参展。本次交易会在招商方面呈现出一大特点,就是大企业的数量较往年明显增加,最多的一家企业预订了25个室内展位和5个室外展位。

本次展会由烟台市人民政府主办,烟台市农业局协办,烟台市农业科学研究院承办。

烟台1-9月份 进出口322.4亿美元

本报11月13日讯(记者 吴江涛 通讯员 柳进岭)

近日,国家统计局烟台调查队发布数据,2013年1-9月份,烟台市完成进出口总值322.4亿美元,同比增长0.8%。上半年及1-9月份进出口总值、出口、进口总值增速均低于全省平均水平。

2013年1-9月份,烟台市完成进出口总值322.4亿美元,同比增长0.8%,比全省平均水平低5.6个百分点。其中,实现出口182.0亿美元,同比下降1.8%,比全省平均水平低4.1个百分点;实现进口140.4亿美元,同比增长4.5%,比全省平均水平低6.3个百分点。

国网莱州市供电公司

为麦苗浇灌

“盘根水”提供保障

本报讯(通讯员 赵冬) 受冷空气的频繁影响,农民朋友抓紧时机为麦苗浇灌“盘根水”。近日,莱州市供电公司17支供电所服务队深入田间地头,跟踪做好保电服务,为全莱州市农民排灌用电提供强有力的保障。

招商地产首进烟台,竟得开发区三块地

本报11月13日讯(记者 李园园) 12日晚间,招商地产的一则公告,成了13日烟台地产圈的热门话题。公告显示,招商地产全资子公司瑞嘉投资实业有限公司所属的全资子公司——亿霸投资有限公司,以12.53亿元竞得烟台经济技术

开发区三块地。据了解,这是招商地产首次进驻烟台。

上述三块地位于烟台经济技术开发区白银河以北、滨海路以东、贵阳街以南,该范围内是“黄庄及黄庄填海地块”地块。

招商地产于12日晚间发布

公告透露,这三地块成交总价为12.53亿元,总占地约为41.78万平方米,容积率大于1.0小于1.2,土地性质居住兼容商服,楼面地价约在2499-2999元/平方米之间。

烟台开发区有关人士介绍,“黄庄及黄庄填海地块”旨